

Факультеты Высшей школы бизнеса ТГУ: интуиция, основанная на знаниях

ВЛАДИМИР ФЕДОРОВИЧ ВОЛОВИЧ, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист РФ, декан факультета права ВШБ:

«Думаю, что наш факультет правильнее было бы называть факультетом делового права»



НАША задача дать знания, достойные звания выпускника Томского государственного университета. Мы ориентированы на то, чтобы дать слушателям фундаментальное юридическое образование. Оно необходимо тем, кто стремится работать в сфере предпринимательства.

Фундаментальность прежде всего обеспечивается системой курсов, которые читаются на нашем факультете. Сохраняя в своей основе базовые юридические предметы, мы предлагаем новые учебные дисциплины и спецкурсы, которые дают возможность получить конкретные, востребованные временем знания. Именно они позволяют будущим профессионалам успешно решать практические задачи в экономико-правовой сфере.

Факультет права ВШБ ставит своей основной целью подготовку юристов-специалистов в области экономики, коммерции и бизнеса, которые свободно ориентируются в макро- и микроэкономическом пространстве, владеют навыками оформления договоров самого разного профиля и уровня, способны успешно проводить деловые переговоры с отечественными и зарубежными партнерами, плодотворно взаимодействовать с государственными властными структурами. Программа обучения на факультете построена таким образом, чтобы дать

студенту алгоритм решения задач любой сложности и направленности, что является необходимым условием для ведения собственной практики.

В частности, достаточно серьезное внимание уделяется блоку дисциплин, сочетающих правовые и экономические знания: «Деловое право», «Предпринимательское право», «Договорное право», «Налоговое право», «Инвестиционное право» и др. В программу обучения включены спецкурсы «Банковское право», «Сделка с недвижимостью», «Правовые основы контрольно-ревизионной деятельности», «Налог и налогообложение» и др.

На факультете создана своего рода производственная база - юридическая клиника, работа которой преследует две основные цели. **Во-первых**, студент имеет возможность реализовать на практике полученные знания в самых разных областях права. **Во-вторых**, юридическая клиника выполняет важнейшие социальные и воспитательные функции, в том числе оказание безвозмездной правовой помощи населению. Важным фактором, определяющим качество образования на факультете права, является профессиональный преподавательский состав. Лекции и практические занятия ведутся профессорами, доцентами, преподавателями различных факультетов ТГУ, а также квалифицированными практическими работниками, что позволяет успешно сочетать теоретические знания и практические навыки при решении вопросов в области делового права.

Факультет права ВШБ предлагает следующие формы обучения: **дневная форма обучения** (5 лет), куда принимаются лица, имеющие среднее образование, **заочная форма обучения** по сокращенной программе (3 - 3,5 года), для лиц, имеющих высшее или незаконченное высшее образование.

АФОРИЗМ

Знание законов дает прибыль.

Билл Гейтс

АНАТОЛИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ ЗЕМЦОВ, профессор, декан факультета банковского дела:

«Нам доверяют, нас выбирают»



НАШ ФАКУЛЬТЕТ имеет только заочное и вечернее отделения. Принимаем в основном тех, кто уже имеет высшее или средне-специальное образование. В виде исключения принимаются и выпускники школ. Правда, им сложно у нас учиться, да и срок обучения больше. Впрочем, некоторых это не останавливает. Кстати, минимальный срок обучения на факультете банковского дела - три года, максимальный - четыре. Обучение платное.

На факультете две специальности: «финансы и кредит» (со специализациями) и «бухгалтерский учет». Окончившие последнее отделение могут работать бухгалтерами, в финансовых структурах, аудиторами, аналитиками - в зависимости от того, какой путь они сами выберут, к чему склонились в ходе подготовки курсовых работ и диплома. Поспециальности «финансы и кредит» есть **четыре** специализации. **Первая** - «банковское дело». Выпускники могут работать в коммерческих и центральных банках. Обучающиеся по специализации «налоги и налогообложение» могут работать, соответственно, в налоговых службах и на предприятиях, поскольку уплата налогов сейчас весьма ответственна. С текущего года у нас появились две актуальные специализации. С первой - «страхование» - думаю, все понятно. Актуальность другой - «муниципальные и региональные финансы» - растет день ото дня, потому что сейчас очень востребованы те, кто хорошо разбираются в общегосударственных

САВЕЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ВОЛЬФСОН, декан факультета международных отношений:

«Наш факультет - хороший шанс преуспеть в жизни»



СЕГОДНЯШНЕЕ время предъявляет новые требования к молодым специалистам, и второе высшее образование дает им хороший шанс преуспеть. Наш факультет вот уже 14 лет такую возможность предоставляет людям, уже имеющим специальность, но готовым участвовать в совместных международных проектах.

Наше образование дает человеку шанс стать профессионалом, знающим не только язык той или иной страны, но и саму страну, регион, международные проблемы в целом. История и теория международных отношений, дипломатия, мировая экономика, международное право, два иностранных языка, спецкурсы и спецсеминары - эти составные части учебной программы факультета предполагают качественную подготовку выпускника к активному участию в международном сотрудничестве.

На факультете принимаются все желающие студенты старших курсов, а также все лица, имеющие высшее и незаконченное высшее образование. Форма обучения, как и на других факультетах Высшей школы бизнеса, **дневная и заочная**. По нашему наблюдению, второе высшее образование лучше начинать получать, когда человек уже проучился в ВУЗе два года, и приходит к нам, чтобы параллельно со своей технической или гуманитарной специальностью получить еще знания (и университетский диплом!) в области международных отношений. Коллектив преподавателей факультета состоит из ведущих в нашей специальности ученых университета и профессионалов, имеющих большую современную практику.

Теперь о том, где могут работать наши выпускники. Об этом можно судить по тем, кто уже защитил дипломы и нашел свое место. Выпускники факультета сегодня трудятся в Торгово-промышленной палате Российской Федерации в Москве, в администрации Томской области и

Томской мэрии, в фирмах, ориентированных на сотрудничество с иностранными партнерами. 110 человек прошли стажировку в Министерстве иностранных дел. В последнее время наше внимание все больше привлекают страны Востока. Созданы кафедра востоковедения, Центр стран Востока. Во время обучения некоторые студенты стажировались в Японии, Китае, Тайване, ездят учиться по обмену, выигрывают гранты и стипендии на обучение в престижных университетах Европы и Азии.

Студенты, выбравшие данную специализацию, наряду с английским (10 часов в неделю) изучают китайский или японский языки (12 часов в неделю). Ведется также преподавание иврита.

Контакты с университетами Тайваня, Индии, Японии и Израиля позволяют студентам не только общаться с носителями языка, но и заниматься изучением выбранной страны не понаслышке. Изучение Центрально-азиатского региона является «изюминкой» ТГУ. Сотрудничество России с азиатскими странами, безусловно, получит еще большее развитие, так что учащимся факультета международных отношений Высшей школы бизнеса будет где применить свои знания, а тем, кто интересуется этой тематикой, самое время подумать о поступлении на наш факультет.



Лицензия А 1474. Выд. Мин. образования РФ

финансах и в финансовых возможностях региона, города, района.

Следует сказать несколько слов о категориях наших студентов, чтобы ситуация была более понятна тем, кто выбирает наш факультет (а выбирают нас с каждым годом все чаще: в 2000 году у нас было 70 выпускников, в 2001 - 130, в 2002 - 200, в 2003 - 168, в 2004 - 212, в 2005 - примерно 115). **Во-первых**, это люди, которые уже работают в финансовых сферах, но образование не позволяет им сделать новые шаги в карьере, либо основательно закрепиться на прежней позиции. **Другая** категория - люди, которые работают в других сферах, но хотели бы перейти в финансовые, учетные органы. У этой категории, конечно, большие сложности, так как люди не имеют доступа к практике. **Третья** категория студентов - те, кому хочется подстраховаться на тот случай, если их первая специальность не будет приносить материальных благ или вообще не будет опасностью лишиться рабочего места. У нас достаточно много студентов

из ТПУ, ТУСУРа, ТГУ. В основном, они стремятся получить образование по финансам: бухгалтерский учет для людей, не имевших практики, слишком специфичен.

Еще отмечу, что работаем мы по государственным стандартам образования, поэтому наши студенты ничем не отличаются от студентов экономического факультета с точки зрения набора изучаемых предметов. Мы стараемся давать много спецкурсов, приглашая для преподавания практиков - налоговиков, банкиров, аудиторов.

Контактные телефоны:
529-520, 529-536.

Приемная комиссия:
пр. Ленина, 36,
главный корпус, ауд. 132,
Тел. 529-520, 529-536,
<http://hsb.tsu.ru>
База данных "Кадры ВШБ",
тел. 528-407